

省公安厅集中公布 8起侵犯知识产权犯罪典型案例

近年来,全省公安机关充分发挥职能作用,聚焦知识产权保护、服务企业,精心研究谋划,扎实有序推进,取得了丰硕战果。工作中,全省公安机关突出集中攻坚,针对农资农具、汽车配件、机电建材、教辅图书、学生用品、防护物资等领域侵权假冒突出犯罪,先后开展了“春雷”、“云鹊”、“昆仑”、“战疫”等系列专项行动,向侵权假冒犯罪发起凌厉攻势。公安关注重打深打透,坚持全链条、全环节、全要素打击,侦办了多起大案要案。同时,全省公安机关注重加强与相关行政部门、检法机关、企业的沟通,积极发动广大群众举报参与,切实营造了社会各界广泛参与的良好氛围。

2016年以来,全省公安机关累计破获侵犯知识产权犯罪案件670起,抓获犯罪嫌疑人986名,捣毁犯罪窝点478处,涉案金额8.7亿元。长春市公安机关侦办的假冒品牌汽车配件案、通化市公安机关侦办的假冒品牌机油案等4起案件被公安部评为全国典型案例。

世界知识产权日来临之际,省公安厅公布8起侵犯知识产权犯罪典型案例:

一、长春市公安机关破获“4·08”制售假冒品牌汽车配件案。2019年8月,长春市公安机关成功破获一起制售假冒品牌汽车配件案,抓获犯罪嫌疑人14名,捣毁生产、储存仓库

4处,扣押假冒品牌刹车盘、刹车片、转向助力泵、保险杠、汽油滤清器、机油滤清器、空调滤芯、大灯等汽车配件700余种、10万余件,查扣模具、打印机等制假设备20余套,涉案金额5000余万元。

二、长春市公安机关破获“4·03”侵犯著作权案。2020年4月,长春公安机关根据长春市文化广播电视和旅游局移送案件线索,成功破获一起侵犯著作权案,抓获犯罪嫌疑人2人,捣毁销售窝点4处,扣押大量侵权盗版图书,共计74种、2.8万余册,码洋46万余元。

三、通化市公安机关破获“3·17”制售假冒品牌机油案。2020年7月,通化市公安机关成功破获一起制售假冒知名品牌机油案,抓获犯罪嫌疑人9名,捣毁生产销售窝点5处,扣押分装机、抽油泵等制假设备7台,散装机油0.9吨,假冒品牌成品机油4500余桶,以及用于制假的空桶7000余个、假冒商标2000余张,涉案金额3000万元。

四、白山市公安机关破获“9·06”销售假冒品牌卫浴案。2020年9月,白山市公安机关成功破获一起销售假冒品牌卫浴案,抓获犯罪嫌疑人3名,捣毁生产、仓储、销售窝点各1处,扣押各种假冒品牌卫浴146件,涉案金额达600余万元。

五、梅河口市公安局破获“9·13”销售假冒品牌洋酒案。2020

年10月,梅河口市公安局成功破获一起销售假冒品牌洋酒案,抓获犯罪嫌疑人13人,捣毁生产、仓储、销售窝点7处,扣押各种假冒品牌洋酒800余瓶,缴获原酒液2.5吨,空洋酒瓶4000余个、包装盒7600个、各种商标纸1.3万张、酒瓶盖1.1万个,以及灌装机、压盖机等制假设备,涉案金额800余万元。

六、白山市公安机关破获“11·12”销售假冒品牌化妆品案。2020年11月,白山市公安机关成功破获一起销售假冒品牌化妆品案,抓获犯罪嫌疑人3名,扣押假冒品牌化妆品9200套,涉案金额50余万元。

七、松原市公安局破获“1·10”假冒品牌胖头鱼案。2021年1月,松原市公安局成功破获一起假冒品牌胖头鱼案,抓获犯罪嫌疑人3人,捣毁生产、包材制假、仓储、销售窝点各1处,扣押假冒品牌胖头鱼735箱,带有品牌标识包装箱400余个、带有品牌标识包装袋63个、胖头鱼9000余斤,涉案金额20余万元。

八、白城市公安机关破获“1·16”假冒品牌白酒案。2021年1月,白城市公安机关成功破获一起假冒品牌白酒案,抓获犯罪嫌疑人2人,扣押某品牌白酒成品90坛、未灌装的假冒空坛105坛、灌酒器1套,涉案价值300余万元。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

“十三五”时期我省知识产权工作成果显著 全省有效发明专利17260件

4月26日上午,省知识产权局、省高级人民法院、省人民检察院、省委宣传部、省公安厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省林业草原局和长春海关共同举办了“2021吉林省知识产权新闻通报会”。

记者从会上了解到,“十三五”期间,我省知识产权工作成果显著。全省有效发明专利17260件,每万人拥有量6.41件,有效商标注册量25.4万件,每万户市场主体注册量961件。获得中国专利奖22项,评选三

届省专利奖160项,为全省经济高质量发展做出了贡献。

据了解,省知识产权局于4月20至26日组织开展了“2021年吉林省知识产权宣传周活动”,活动主题为“全面加强知识产权保护推动构建新发展格局”。本届宣传周期间,通过召开新闻通报会、搭建微信程序、开办知识产权大讲堂、开展知识产权进校园、进基层、开展知识产权专项执法等一系列活动,扎实做好全面加强知识

产权保护等重点工作宣传普及,增强全社会尊重和保护知识产权意识,积极推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设,为立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展营造良好氛围。

省内各地也紧贴宣传周的主题,以市场主体需求为导向,高质量地组织开展了适合本地特色的宣传纪念活动。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

市场监管总局依法对美团涉嫌垄断行为立案调查

近日,市场监管总局根据举报,依法对美团实施“二选一”等涉嫌垄断行为立案调查。/来源:人民日报客户端

吉林省市场监管厅将聘请市场监管社会监督员

为更好推动省市场监管厅重点工作落地见效,吉林省市场监管厅决定选聘市场监管社会监督员,对市场监管工作进行监督指导。

据了解,根据《吉林省市场监管厅社会监督员选聘和管理暂行办法》,凡符合资格条件,有意愿开展义务性社会监督活动具有完全民事行为能力公民,均可申请,优先从事人大代表、政协委员以及从事商会协会、消费维权、法律服务、食品监管等工作的人员中选聘。

吉林省市场监管厅对拟聘请的社会监督员制发文件,发放聘书,并向社会公布。社会监督员每届聘期三年,期满后,因工作需要,经本人同意,可以续聘。

4月23日-5月25日,符合条件的公民可自行上吉林省市场监管厅网站(<http://scjg.jl.gov.cn>)下载《社会监督员申请表》,填写有关情况后,将带照片的电子版表格发送至邮箱(jlsscjg@163.com)即完成报名。/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

南航“五一”假期日均投放近万个座位 长春至华南、西南、华东地区机票火爆

“五一”假期即将来临,随着国内疫情防控形势稳定向好,预计吉林航空市场将在“五一”迎来出行高峰。记者从南航吉林分公司获悉,“五一”假期期间,南航在长春龙嘉国际机场日均计划执行进出港航班约100班,日均始发座位投放接近1万个,与2020年同期相比增长近200%。

“五一”假期期间,南航吉林分公司为满足广大旅客出行需求,在4月30日和5月1日,新增长春至烟台往返航班,航班号CZ5487/8,时刻为:长春至烟台10:20-12:05;烟台至长春12:55-14:40。此外,南航吉林分公司在4月30日、5月1日、4日、5日新增长春至北京大兴的CZ5491航班,时刻为22:05-次日00:15;5月1日、2日、5日、6日新增北京大兴至长春的CZ5492航班,时刻为06:40-08:50。

根据目前机票预订情况来看,旅客出行高峰期预计将集中在4月29日、4月30日、5月1日、5月5日四天。“五一”假期期间,长春至华南、西南、华东地区出行需求明显增加。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

今日莲花山现场招聘会等你来

长春莲花山生态旅游度假区人力资源和社会保障局携手长春莲花山生态旅游度假区总工会、妇联、退役军人事务局,于4月27日举办现场招聘会。

招聘岗位有:会计、前台接待、门窗车间工人、统计员、厨房、改刀、形象管家、维修工、

主管、售楼员、主播、销售代表、厨师、吧台等多个岗位。工资从2000元至万元不等。时间为4月27日9点-11点,地点位于度假区非公有制企业和社会组织党群活动中心。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

抚长高速公路人民大街出口改移工程今年开工明年竣工

近日,城市晚报全媒体记者了解到,4月25日,抚长高速公路人民大街出口改移工程房建项目施工和监理招标公告发布,项目起点设置在自然村北侧,与现抚长高速顺接;终点设置在长春南四环路南侧,与亚泰大街顺接,本路段房屋建设有长春南主线收费站1处、永春匝

道收费站1处,长春养护工区1处,其中长春南收费站,设置9进/19出,共28车道,永春收费站设置5进/10出,共15车道,建筑面积为1.65万平方米,投资1.47亿元,2021年5月30日计划开工,2022年9月1日计划竣工。/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

长春市纪委监委通报6起违反中央八项规定精神典型问题

为深入贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,进一步严明纪律,强化警示震慑,把作风建设不断引向深入,近日,长春市纪委监委通报了今年以来全市纪检监察机关查处的6起违反中央八项规定精神典型问题。

长春话剧院院长李威违规发放并领取补贴问题。2013年1月至2018年12月,李威在先后担任长春话剧院副院长、长春人民艺术剧场经理,长春话剧院院长期间,违规决定发放岗位补贴,其中李威本人领取17.64万元。2021年2月,李威受到党内严重警告处分,违规领取补贴予以收缴。

汽车经济技术开发区住房保障和房屋管理局园林绿化科原科长李静依违规收受购物卡问题。2017年至2020年,李静依在春节、中秋国庆节期间违规收受服务对象赠送的面值1.1万元购物卡。李静依还存在其他严重违纪违法问题。2021年1月,李静依受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

双阳区山河中心小学校长李良违规收受礼金问题。2019年6月,李良借母亲丧事违规收受多名本校人员所送礼金2200元;2019年11月,李良以孙女满月为由宴请本校有关人员,违规收受礼金4400元。2021年2月,李良受到党内警告处分,违规收受礼金予以收缴。

德惠市朝阳乡朝阳村党总支书记、村委会主任王凤阁违规发放福利问题。2018年春节,王凤阁违规为村干部发放福利,折合人民币9240元。事后,王凤阁用虚假票据套取资金2.5万元处理上述费用和其他不合理费用。2021年2月,王凤阁受到党内严重警告处分,违纪资金予以收缴。

长春新区空港开发区原党工委委员、应急管理局局长刘耀冰违规借用私营业主车辆问题。2017年9月,刘耀冰借用私营业主李某车辆长达3年未予归还,造成不良影响。刘耀冰还存在其他违纪问题。2021年2月,刘耀冰受到党内严重警告、

政务记过处分。

榆树市司法局青山司法所副所长孙阳公车私用问题。2020年国庆节期间,孙阳私自驾驶本单位警务车辆前往榆树市育民乡探亲,在社会上造成不良影响。2021年2月,孙阳受到党内警告处分。

上述6起典型问题涉及违规收受礼金和购物卡、违规发放补贴和福利、公车私用和违规借用车辆等问题,反映出“四风”问题的顽固性、复杂性、反复性特点,暴露出在全面从严治党、持续正风肃纪的高压态势下,仍有少数党员干部政治意识淡薄、纪律观念缺失,对党的纪律要求置若罔闻,心存侥幸越规破纪。严肃查处、公开通报这些违纪违法问题,就是要释放作风建设必须全面从严、一严到底的强烈信号,教育警示党员干部以案为鉴、自省自警,严守纪律红线、树牢自律底线,切实增强落实中央八项规定精神的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道